
 
 

 

Referat af møde i skolebestyrelsen onsdag den 09.03.2022 kl. 17.30 – 19.30 

 

Mødet afholdes med fysisk fremmøde i VAKS-lokalet v. Gryden – vi følges ad fra admini-

strationsbygningen.  

 

Formøde: 17.15 -17.30 i mødelokale 1 v. administrationen 

Mødeleder: Camilla 

 

Fremmødte: Camilla, Karina, Noah 6B (elevrep.), Mosawer 9X (elevrep.), Klaus (lærerrep.), 

Anja, Rikke, Peter (pædagogrep.), Sanne og Helene 

 

Præsentation af den fysiske lokalitet 

 

Ordblindeundervisningslokale. Ordblindhed kaldes også dysleksi. Klaus præsenterede lokalet og 

ikke mindst fortalte han om, hvordan man screener og tester for ordblindhed i 1.kl., 3.kl. og 4.kl.  

De bruger lærebogen ”Ordheltene” som udgangspunkt, som lærer eleverne 3 forskellige læse-

strategier. 

Som oftest er eleverne ca. 3 år bagud i læseindlæring, når de starter ordblindeundervisningen. 

Lige nu er der et kursus i gang for 3. årgang. Eleverne lærer også at bruge hjælpemidler f.eks. 

ordforslagsprogrammet Appwriter, der bl.a.kan læse tekst højt. 

Der er også et ordblindehold for de store elever, som forbereder eleverne til eksamen, så eleverne 

lærer (og motiveres til) at bruge deres hjælpemidler i den daglige undervisning.  

 

 

 

Pkt 45: Nyt fra elevrådet 

 

(Information og dialog) 

 

Fastelavn gik godt. Konkurrencerne med udklædning var fine. Det var fedt at vi endelig kunne 

samles i Gryden. Boden gik godt, vi endte med et overskud på 3.000 kr. til elevrådet. Vi bør byt-

te mere rundt på, hvem der står i boden. Der skulle have været mere kakao. Vi solgte bl.a. sand-

wich. 

 

Til påske 8. april vil vi lave gækkebrevs-konkurrence og ”påske-æg”-konkurrence. 

 

Der er problemer med at 7. og 8. årgang ikke kan finde ud af at dele deres 2 x 3 toiletter. 

 

 

 

Pkt 46: Skolebestyrelsesvalg 22 - filmoptagelser 

 

Under dagens møde optages film til valgkampagne. Der vil være situationsklip fra mødet og op-

tagelser af forældrerepræsentanter enkeltvis, der giver et kort, mundtligt indblik i bestyrelsens 

opgaver og resultater. 

Kommunikationsafdelingen har tilbudt at klippe filmen, så vi skal blot optage råfilm. 



 

Der præsenteres udkast til det skriftlige kampagnemateriale, der blev aftalt på sidste møde  

 

(Optagelse og beslutning) 

 

Bilag:  

Udkast til skriftligt materiale lægges på Aula mandag 7/3 sidst på dagen. 

 

Siden punktet kom på dagsordenen, er der ændret i planen.  

 

Vi filmer det en morgen kl. 8.00, hvor Birgitte (film- og klippedamen) kan komme og filme. Det 

vil dreje sig om ca. 55 s.  

 

Temaer: Dialog med politikere. Dialog mellem alle interessenter: forældre, ledere, lærere, pæda-

goger, elever. Med til at ansætte lærere, pædagoger og ledere. Vi er med til at lave en god skole. 

Mulighed for at få indflydelse.  

 

Hvorfor er det vigtigt at være med i bestyrelsen? 

 

Jo mere vi prikker folk på skuldrene, jo mere gør vi opmærksom på, at der er skolebestyrelses-

valg.  

 

Beslutning: 

Send den sætning I vil sige og et billede af jer til Helene senest 24. marts.  

 

 

 

 

 

Pkt 47: Bestyrelsens ønsker til budget 23  

 

Ønsker til budget 23 skal sendes til Sorø Kommune i løbet af marts/april. Under punktet beslut-

tes, hvad bestyrelsen vil ansøge om. 

 

(Drøftelse og beslutning) 

 

Der er lavet et forslag til en ansøgning om at søge om midler til at få bygget flere toiletter på 

skolen. Det er en ansøgning om at få alle toiletter til at være lukkede rum med en håndvask. Vi 

søger om: 

4 toiletter i atruimgård v. udskolingen.  

6 toiletter i et gennemgangslokale i udskolingen 

Gammelt depot-rum laves til toilet i mellemtrinnet 

Der laves lys og skiftes kummer i eksisterende toiletter på mellemtrinnet. 

Under indskolingstrappen laves 6 toiletter 

Alle nuværende toiletter i indskolingen laves om til lukkede rum 

Etablere toilet ved håndværk og design. 

I gården v. 5.-6.kl. laves en bygning med 4 toiletter (kan bruges til arrangementer i Gryden) 

 

Forslaget skal kvalificeres af TMD, så det bliver et realistisk budgetønske. Det skal være færdigt 

til 12. maj.  

 



Vi gensender ansøgningen om midler til nye fysik- og biologifaglokaler, da de er meget utidssva-

rende.  

 

 

Pkt. 48: Skolepatruljen på Pedersborg Skole 

 

Lærer Simone Kirstine Jensen, der er Pedersborg Skoles færdselskontaktlærer og skolepatrulje-

instruktør (dette er det korte og mundrette navn på funktionen!), deltager under punktet. Hun 

gennemgår skolepatruljens funktion og deltager i efterfølgende drøftelse. Herudover særskilt 

fokus på hvordan patruljen virker ift morgentrafikken på Rustkammervej.  

 

(tilsyn – orientering og drøftelse) 

 

Kerneopgaven i skolepatruljen er at sikre, at vores små trafikanter kommer sikkert gennem tra-

fikken. 

7. årgang står skolepatrulje. Der står 2 elever og en lærer, og de står med refleksveste og slikke-

pinde. 

 

Det er Simone, der instruerer eleverne. De får et kursus på 4 timer. Simone tegnede og viste be-

styrelsen, hvor uhensigtsmæssighederne er:  

• Skolepatruljen stopper cyklister og gående for at passe på gående og cyklister, når biler 

vil dreje til højre (hvilket i virkeligheden er imod færdselsreglerne).  

• Den store udfordring er biler, der glemmer at blinke, når de drejer til højre ind til skolen 

• De biler der kommer fra den anden side og drejer til venstre ind på skolen er en udfor-

dring, fordi bilerne kører imod kørselsretningen (som er forbudt fra kl. 7.45-8.15) 

 

Politibetjent Kasper Nygaard har tilbudt at hjælpe med at kigge på om skolepatruljen kan ændre 

nogle ting, så det vil blive bedre for cyklister, gående og bilister at passere.  

 

Forslag:  

At bilerne forbydes at køre ind på busholdepladsen og sætte børn af.  

At alle cyklister kører ind ad de store elevers cykelsti. 

 

 

   

 

Pkt. 49: Nyt fra bestyrelsen 

 

Bestyrelsen har valgt Studie 308 som fotoleverandør www.308.dk Skolen tager kontakt til dem.  

 

Der er godt gang i formandsnetværket. Rikke og Camila har været til en del virtuelle møder. Et 

fælles skriv er sendt til politikerne, og vi har fået svar fra BUU-formanden.  

 

Vi er oplyst om, at politikerne har valgt at udsætte punktet med beslutning om ressourcer til spe-

cialundervisningen. Vi håber, at den længere betænkningstid hos politikerne vil udmønte sig i at 

gøre godt for skolerne.  

 

 

Pkt. 50: Nyt fra skole/sfo. 

 

Vi får 16 nye køleskabe fra det gamle BUU-udvalg. Tusind tak for det. 

http://www.308.dk/


 

Projekt Bogglad skal styrke læselyst i fritidsdelen, så vi har fået 87.000 kr. til at købe bøger til 

sfo. Det vil ske i samarbejde med Randi fra Sorø Bibliotek. 

 

Vi skal have lagt nye tage på skolen i 2022, og det drejer sig om stort set alle tage på skolen. Vi 

må forvente en del stilladser, og at skolen bliver pakket ind.    

 

 

 

 

Pkt. 51: Eventuelt. 

 

Herunder punkter til næste møde 13. april 22 

 

Vær opmærksom på, at næste bestyrelsesmøde er 20. april (i stedet for 13. april, som der står i 

årsplanen, og som er midt i påskeferien) 

 

 

Pkt 52: Godkendelse af referat. 

 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

Camilla 

 

 


